



新华社北京4月29日电 4月29日12时25分,辽宁辽阳市白塔区三里庄回迁楼附近一饭店发生火灾。截至14时,事故已造成22人死亡,3人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视

视并作出重要指示指出,辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作,尽快查明原因,依法严肃追责。

习近平强调,“五一”假期在即,群众

出行出游增多,假日活动密集,各地区和有关部门要落实安全责任,完善应急预案,排查风险隐患,坚决防范遏制重大安全事故,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

(下转第二版)

习近平在上海考察时强调 加快建成具有全球影响力的科技创新高地

蔡奇陪同考察

新华社上海4月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日在上海考察时强调,上海承担着建设国际科技创新中心的历史使命,要抢抓机遇,以服务国家战略为牵引,不断增强科技创新策源功能和高端产业引领功能,加快建成具有全球影响力的科技创新高地。

29日上午,习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下,来到位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区调研。

“模速空间”是上海市打造的人工智能大模型专业孵化和加速平台,已入驻企业100余家。习近平来到这里,通过视频短片了解上海市人工智能产业发展情况,察看重点孵化企业的大模型产品展示,听取相关技术研发和企业生产经营介绍。习近平对上海积极发展人工智能取得的实效给予肯定。他指出,人工智能技术加速迭代,正迎来爆发式发展,上海要总结好以大模型产业生态体系孵化人工智能产业等成功经验,加大探索力度,力争在人工智能发展和治理各方面走在前列,产生示范效应。

在“模速空间”3层,一场以“下一代智能体的自主进化”为主题的沙龙正在举行。习近平高兴地参与进来,同现场青年创新人才亲切交流。大家纷纷向总书记汇报所在团队开展人工智能技术研究和产业应用的收获体会。习近平对大家说,人工智能是年轻的事业,也是年轻人的事业。我们正在全面推进强国建设、民族复兴伟业,正是年轻一



4月29日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是习近平在位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区人工智能产品体验店考察。

新华社记者 谢环驰 摄



4月29日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是习近平在位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区,同正在参加“下一代智能体的自主进化”主题沙龙的青年创新人才亲切交流。

新华社记者 谢环驰 摄

代展示才华、大显身手的好时候。实现中华民族的伟大梦想,寄希望于年轻人。大家要怀爱国之心、立报国之志、增强国之能,把个人奋斗同国家前途命运紧紧联系在一起,跑好历史的接力棒,在推进中国式现代化的宽广舞台上绽放绚丽的青春光彩。

随后,习近平走进人工智能产品体验店。柜台上,智能眼镜、智能儿童

离开时,创新生态社区的科研人

员和企业员工高声向总书记问好,欢迎总书记再来。习近平频频向大家挥手致意,祝大家五一劳动节快乐,

勉励大家不断干出新业绩、作出新贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅

主任蔡奇陪同考察。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神 我省举行庆祝“五一”国际劳动节大会

王浩看望劳模先进代表 刘捷一同看望并在会上讲话 廉毅敏王成参加

本报杭州4月29日讯 (记者余勤 陆乐 蒋欣如) 29日上午,我省举行庆祝“五一”国际劳动节大会,认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,激励全省广大劳动者扎根浙江热土、焕发劳动热情、投身发展热潮,为高质量发展建设共同富裕示范区,加快打造“重要窗口”,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章作出更大贡献。

会前,省委书记、省人大常委会主任王浩看望浙江省全国劳动模范和先进工作者代表。省委副书记、省长刘捷一同看望并在会上讲话。省政协主席廉毅敏和省领导傅明先、赵承、杨荫凯、

根本”,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,脚踏实地、苦干实干、不懈奋斗,努力在加快建设创新浙江、建设高能级开放强省、推动城乡融合发展缩小“三大差距”,加快建设高水平文化强省中创造新业绩、展现新形象、作出新贡献。全省各级党委政府和工会组织要尊重劳模、关爱劳模,为全省广大劳动者创新创业创造营造更好环境。

刘捷强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述精神,坚定不移听党话、跟党走,以报效祖国、服务人民、奉献社会的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要充分发挥积极性、主动性、创造性,聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,积极投身高质量

发展建设共同富裕示范区伟大实践。要践行社会主义核心价值观,把发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,与传承弘扬红船精神、浙江精神紧密结合起来,让劳动光荣、创造伟大的时代强音响彻之江大地。要以最大力度培养人才、最强政策激励人才、最优生态吸引人才,加快建设知识型、技能型、创新型劳动者大军。要广泛凝聚各方力量,形成依靠劳动创造美好未来的强大合力。

会上,劳模先进代表作了发言,宣读了《争当创新先锋 共筑发展引擎 积极投身加快建设创新浙江伟大实践》的倡议书。

据悉,今年我省共有66人获全国劳模荣誉称号,30人获全国先进工作者荣誉称号。

全省“五一”期间安全工作 部署会在杭举行 王成主持并讲话

本报杭州4月29日讯 (记者张留) 29日,全省“五一”期间安全工作部署会在杭州举行,省委副书记王成主持并讲话。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述和考察浙江重要讲话精神,认真落实全省建设更高水平平安浙江工作会议部署,坚决扛起防范化解重大风险政治责任,扎实做好“五一”期间除险保安各项工作,不断打开高质量发展和高水平安全良性互动新局面,为共同富裕示范区建设提供强大安全保障。

会议指出,近年来全省上下以坚持和发展新时代“枫桥经验”为引领,以“141”基层治理体系为工作载体,着力防范化解各类安全隐患,全省社会大局保持和谐稳定。“五一”假期是人流车流高峰期,生产经营活跃期,今年又叠加国际经贸斗争的特殊形势,安全风险更为复杂严峻,要以“万无一失”的坚决态度和“一失万无”的高度警醒,全力以赴防风险、保安全、护稳定。

会议强调,要抓好信息预警研判,敏锐感知、动态监测、精准分析,对重大情

况第一时间核查处置。要严防风险隐患,落实“把重大风险隐患当成事故对待”的重要要求,聚焦旅游景区、养老机构、建筑施工、工矿厂房等重点领域和场所开展特种设备安全排查,深化消防安全隐患专项整治,依法严厉打击电信网络诈骗、黄赌毒、盗抢骗等群众反映强烈的违法犯罪,推进新闻宣传和网络舆论一体化管理。要对危险化学品等强化全链条监管,加强食品生产、销售、餐饮服务环节监管,配强关键基础设施、人员密集场所安保工作力量,形成多层次、立体化防控网。要认真做好应急处突各项工作,健全调度指挥体系,分等级、分类型制定应急预案,强化实战演练,确保及时妥善应对、联动高效处置。

会议要求,各地各部门要加强组织领导,层层压实责任,坚持法治观念、弘扬“六干”作风,严格落实值班值守、信息报送制度,以明察暗访倒逼责任落实、堵塞漏洞,对安全隐患紧抓不放、一抓到底,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。

省领导杨青玖、柯吉欣参加会议。

温州以小切口撬动旅游经济发展 拿着机票进景区,免费

本报记者 周琳子



设在温州机场的“一张机票游温州”宣传海报。

本报记者 周琳子 摄

“5A级景区真免费吗?”“包含‘五一’假期吗?”……在得到机场服务人员肯定的答复后,记者与来自天津的游客

短评

从“引客来”到“留客住”

习近平总书记强调,旅游是综合性产业,是拉动经济发展的重要动力。

文化旅游作为创新消费品类,关联产业多、供应链长,在促增长、优结构、惠民生过程中作用日益凸显。温州这座以民营经济闻名的城市,这一次把点子出在了机票上。用一张机票,打开旅游促消费的新思路,用一项政策打通“引客来”与“留客住”的转化通道。

优惠政策的落脚点,也是推动城市消费升级的着力点。温州抓住这一机遇,推动文旅深度融合。一系列举措下,以机票引客来,不再是“单点促销”,而是“系统创新”,推动了一座城市与八方来客深度互动,供给创新与需求升级同频共振。

新闻提要

奋战二季度 拼抢上半场

在催生新质生产力的道路上各显神通

浙江传统产业焕新

到今年底,新能源及国六排放标准货车保有量达到42% 治理车尾气,看浙江有多拼

与清华合作国家重大任务,攻坚极地超限环境问题 航天浙企“先行者”底气何在